

院县共建 迎来发展春天

走进罗山现代农业综合示范县系列报道之一

编者按: 作为全省5个现代农业综合示范县之一的罗山县, 依托当地蓬勃兴起的新型农业经营主体, 通过多层次、多学科的科技人员紧密协作、优势互补, 形成了良种良法配套、农机农艺融合、增产增效并重的农业生产新常态, 为现代农业建设注入了科技活力、增添了发展动力。本报从今天起刊发“走进罗山现代农业综合示范县”系列报道, 以期对我市科技引领现代农业发展发挥借鉴与启示作用。

□本报记者 陈世军 通讯员 姜明波 何梦琳

3月26日, 罗山县举行“院县共建”现代农业综合示范县农产品认证发放仪式, 省农科院为该县获得有机稻生产认证的枫林农特产品专业合作社、获得有机茶加工认证的泰山粮贸集团有限公司、获得有机茶生产认证的灵鼎峰茶叶生产合作社、获得良好农业规范认证的子路问津种养专业合作社发放了证书。此次有机稻生产、有机稻米加工、有机茶叶生产认证, 是罗山县在农业相关领域获得的高层次认证; 良好农业规范(GAP)认证, 是我省在粮食生产领域首次获得的国际标准认证。

这是省农科院与罗山县人民政府合作共建现代农业综合示范县取得的重要成果, 对提高农产品质量安全, 引领罗山现代农业发展具有十分重要的意义。罗山县主管农业的副县长李煊伟说: “通过‘院县共建’, 我们找到了一条依靠人才、技术, 助推粮油生产可持续发展的新方法。”

为充分发挥农业科技在保障国家粮食安全、推动新型农业现代化建设、促进农业增效农民增收中的基础和支撑性作用, 2012年初, 省农科院与有关县(市)共同启动实施了“521现代农业科技示范工程”, 即依照在粮食主产区和农业生产优势产区、地方党委政府高度重视、合作基础良好、具有区域代表性的原则, 合作共建5个(罗山、永城、延津、高水、西平)现代农业综合示范县(市), 择优培育20个特色高效农业示范基地县, 着力打造100个各具特色的新品种新技术示范基地。

油菜是罗山县夏季主要农作物之一, 历史上最大种植面积超过40万亩, 但因传统的人工收割方式费时费力, 劳动力成本高, 油菜种植面积逐年减少。针对这一情况, 省、市、县农业科研院所联合攻关, 围绕“杂双6号”等适合机械收的优良油菜品种, 开展配套农艺技术试验和研究, 逐步探索出了良种、良法、农机、农艺相结合的油菜高产高效生产模式。2013年, 该县子路问津种养专业合作社于油菜示范基地率先实现了从种到收全程机械化生产, 油菜平均亩产220公斤, 高产田亩产300公斤以上, 机械收割效率与人工收割相比提高了40倍, 示范区内油菜亩均产值1232元, 与周边小麦亩产值735元相比, 种油菜每亩净增效益497元。2013年5月24日, 省农科院在罗山召开了全省油菜机械现场观摩会, 在全省油菜主产区引起了轰动。在典型示范带动、比较效益推动下, 2013年秋, 该县油菜种植面积恢复性增长到45万亩。

小麦是罗山县主要粮食作物之一, 但产量不高, 是我省典型的稻麦低产产区。实施“院县共建”以来, 省、市、县科技人员联手共同研究、制定高产创建方案, 集中打造“小麦新品种郑麦9962高产创建技术集成与示范”基地, 选用新品种, 推广“四改一防”技术: 播种方式由原来粗放的人工撒播改为精细的机械条播; 播种期根据小麦品种特性, 由群众喜欢的早播改为适期播种; 播种量由传统的大播量改为小播量; 施肥由盲目的单一施用氮肥改为测土配方施肥, 适当增加用肥量; 在管理上抓好小麦病、虫、草害的防治, 重点搞好“一喷三防”和赤霉病的预防工作, 抓住了当地小麦产量低的主要矛盾。2013年5月, 由省农科院、河南农大、省农业厅和信阳市农科院联合组成的专家组, 对该县桶杆镇李寨村万亩小麦示范基地现场测产, 平均亩产达474.9公斤, 比当地前三年平均亩产增加204.35公斤, 取得了万亩连片超900斤的重大突破。

省农科院科技成果示范推广处处长田云峰在总结“院县共建”工作时认为, “罗山经验”就是始终确保科技人员在成果转化过程中技术服务到位, 新型农业经营主体对技术措施落实到位, 相关部门对“院县共建”支持到位, 让现代科技充分发挥潜能, 促进了当地农业经济的发展。



近年来, 息县积极探索传统道德教育新途径, 将舞蹈、音乐、吟诵、健身操等元素引进国学经典教学中, 让学生在跳、唱、玩的同时学习、领悟经典。图为4月10日上午, 息县第二小学举办经典诵读比赛。 徐维摄

信阳毛尖茶采摘指数预报

4月11日, 信阳毛尖茶采摘指数为: 五级, 全部可采摘。
信阳市茶叶协会
2014年4月10日

信阳市信阳红茶业有限公司 提示您:
信阳第22届国际茶文化节
暨2014中国(信阳)国际茶业博览会
还有17天
客服热线: 0376 6850189

责编:陈晚军 审读:姚广义 组版:孟缘

深入开展群众路线教育实践活动

市公安局35岁以下机关民警下基层“接地气”

“新来民警可真好, 态度亲切!”

本报讯(记者 姚广义 投稿 马依帆)“这位新来的民警可真好, 态度亲切、语言幽默, 你看, 面对着繁琐的办理手续, 却不急不躁的!”近日, 记者到南湾管理区南湾社区警务中队采访, 该辖区居民吴先生正在办理户口迁入手续, 他抖了抖手上的一摞材料, 笑着向记者称赞刚下派来的民警魏照亮。

魏照亮本来在市公安局从事文体工作, 在开展党的群众路线教育实践活动中, 按照市公安局的统一安排, 于3月27日来到该社区警务中队服务基层群众。“作为一名党员, 要说老百姓的话, 让他们听得懂, 老百姓的急, 让他们办事顺。”魏照亮说。

像魏照亮这样进入基层警务室的机关民警共有66人, 90%以上都是党员。我市开展党的群众路线教育实践活动以来, 市公安局结合实际, 针对基层警务室警力不足的问题, 将市公安局机关35周岁以下的年轻民警分两批下派到市区各派出所警务室工作。

“下基层后, 我对群众的生活了解更深了, 对群众的家庭琐事接触更多了, 这些对我有很大帮助, 让我能更好地平衡工作和家庭的关系。”首批下基层的女民警易航快人快语。她是市公安局治安支队的户籍民警。

眼下正值信阳毛尖开采期, 随着外地采茶工的集中到来, 信阳火车站、信阳弘运汽车站等地人流量大, 要是搁在往年, 浉河区共和里社区警务室唯一的民警李玉顺肯定忙得不可开交, 可今年情况不同了, 易航和王宏超两名年轻的机关民警下派到该社区警务室, 李玉顺这个“光杆司令”一下子轻松不少。

“别看她来的时间短, 群众可喜欢她了, 有啥事都愿意找她说。”提起年轻的民警易航, 李玉顺称赞道。

共和里社区警务室辖信阳火车站、信阳火车站广场、信阳弘运汽车站、信

阳新大市场以及周边50多家大小旅馆, 主要负责辖区情报信息、人口管理、安全防范、治安管理和服务群众等各项工作。

“辖区人流量大, 安全隐患多, 工作量非常大。以前就我一个人, 干活常常被打断, 一件事没做完, 又得处理下一件事。”提起两位下派民警, 李玉顺的脸上绽放出灿烂的笑容, “如今可好了, 市公安局机关下派来两位年轻人有活力, 有激情, 不仅业务能力强、站位高, 而且把市公安局机关先进的理念带了下来, 更重要的是他们进入角色快, 面对任务踏实肯干, 对待群众平易近人。”



走出机关“接地气”

□姚广义 投稿

市公安局将35岁以下机关民警下派到基层“接地气”, 服务基层群众, 这是该局扎实开展党的群众路线教育实践活动所采取的一项重要举措, 同时也有

效缓解基层警力不足的困境。

“接地气”, 就是接地气中之气, 或者说要适应特定的地域环境。在社会生活中, 只有“接地气”, 才能脚踏实地, 从实际出发, 才能生存发展。

“接地气”, 必须坚持以群众为中心

“我们为家乡出现这样的楷模而骄傲!”

本报讯(记者 向炜 度静)《河南日报》、《信阳日报》4月5日和4月8日先后浓墨重彩、重磅推出介绍许光的长篇通讯《将门布衣》, 文章在许光所在的家乡新县引起强烈反响, 记者近日采访了其中部分代表, 大家在提到许光时, 赞不绝口: “这样的名将之后, 真是好样的, 我们为家乡出现这样的楷模而骄傲!”

新县县委书记杨明忠在接受记者采访时谈道: “我在多种场合, 一再谈这个观点, 许光身上最难能可贵的是他的平民本

色, 许光给我们新县乃至老区人民留下了一笔非常宝贵的精神财富。在当前开展的党的群众路线教育实践活动中, 他的事迹更加具有学习和教育意义。早在年初, 我们就在全县发起向许光同志学习的活动, 学习他爱岗敬业的奉献精神, 学习他孝老爱亲的优秀品质, 学习他心系群众的为民情怀, 学习他艰苦朴素的优良作风。我们已向许光同志学习列入党的群众路线教育实践活动的重要内容, 正党风、促政风, 引领广大党员干部为‘山水红城’健

康新县’建设努力奋斗。”

“我在参加全国两会的时候, 还专门写了份议案, 强烈推荐大别山的好儿子、名将许世友的儿子, 河南省、信阳市两级道德模范, 已故新县人大常委会副主任许光同志为践行群众路线重要典型。”全国人大代表、河南羚锐制药股份有限公司董事长熊维政昨日在接受记者采访时畅谈提出这一想法的初衷: “因为推荐许光同志为践行群众路线重要典型, 将会在全国上下产生深远的、不可

替代的影响力, 他身上具备的强大正能量, 也必将助推当前开展的党的群众路线教育实践活动向更深层次推进。一是对于深化党的群众路线教育实践活动具有重要示范作用。许光同志的先进事迹深刻反映了“为民、务实、清廉”的主题要求, 特别是作为红色后代和长期扎根基层工作的党员干部, 一生密切联系群众、倾心服务群众, 为正在开展的第二批党的群众路线教育实践活动提供了生动教材。二是对于弘扬党的优良传统和作风具有积极的教育作用。老一辈无产阶级革命家铁心向党、精忠报国、大公无私, 他们的崇高情怀和高尚品质需要像许光同志一样的党员干部来代代相承和发扬光大。三是对于弘扬社会主义核心价值观具有积极导向作用。(下转02版)

创建国家卫生城市 提高市民生活质量



我市“创卫”干在何方?

——从“创卫”实践剖析我市“创卫”路径

□本报记者 赵恩峰

芳菲四月, 一个生机勃勃、充满希望的季节, 信阳又一次吹响了创建号角。对照国家卫生城市标准, 我市还存在一些突出问题, 还有一定差距, 加之时间紧、任务重, 这场仗该如何打?

一是要建立长效机制, 严防成果反弹。创建国家卫生城市并不是一件简单的事, 需要投入大量的人力、物力和财力, 一点点成绩的取得都应该倍加珍惜。现实情况却是, “创卫”难, 巩固更难。难在城市卫生工作是一项社会系统工程, 难在卫生面貌反弹性大, 难在市民素质的提高是一个长期的潜移默化的过程。这就需要探索建立长效机制, 实现由政府推动型向社会推动型转变, 由政府监督型向群众自觉型转变, 由突击整治向长效管理转变, 由此才能避免出现“辛辛苦苦抓‘创卫’, 一夜回到‘创卫’前”的尴尬局面。

占道经营是“创卫”工作的一个难点, “对于占道小商小贩, 我认为宜引不宜堵, 不然断了困难群体的生计, 又造成市民日常购物不便。应给他们生存适当的空间, 并加强对他们的监督和管理。”“浉河区市场发展服务中心主任张波说, 六里湖市场在改造前占道经营严重, 居民出行不畅。

后来, 他们推进硬件设施的完善, 搭建了钢结构的摊位, 同时配备两名保洁员和1名打扫卫生人员, 全天候保洁, 并经常提醒商户们不要占道经营, 久而久之, 形成了良好的习惯。“以前做生意还得打‘游击’, 累, 现在有了大棚, 不怕风吹日晒了。”卖菜的高女士说。

二是要各司其职抓整改, 形成合力出成效。“创卫”是一场硬仗, 考核标准基本上都是硬指标、硬任务, 技术评估非常严格, 若不下决心、不出重拳, 就不可能实现目标。因此, 各级各部门要明确责任、细化分工、严格落实, 形成各级领导带头、各部门出力、广大群众参与、“创卫”责任落实的工作格局。对“创卫”不积极、不主动, 对一些具体事情扯皮推诿, 对一些边缘性问题谁都不愿承担责任的单位, 要严格追究给予处理。

“创卫”需要实干, 实干才能“创卫”。工作人员要主动深入农贸市场、背街小巷、城中村结合部、交通拥堵路段等脏、乱、差第一线, 加强日常管理, 扎扎实实做具体工作, 一有苗头, 就要及时制止, 不能见怪不怪, 等问题越积越多, 解决起来就难了。要严防重形式、轻行动的不良现象。

“有的单位搞‘创卫’, 只挂几条宣传横幅、喊几声口号, 开一两次大会了事, 实际行动却没有, 关起门来搞创卫, 一点意义也没有。”信阳师范学院丁少峰教授表示。

同时, 有责任的部门和单位必要时要形成合力。有些专业部门和职能局互不沟通, 互不协调, 只强调单项突破, 不考虑整体工作, 造成工作重复、有限资源浪费, 效率低下。

三是要加强宣传教育, 提升市民素质。日常生活中, 常有这样的事情发生, 一些人把自己的小家收拾得一尘不染, 而对工作单位和公共场所这个大家的卫生却睁一眼闭一眼, 任凭垃圾成堆。自“创卫”开展以来, 我市环卫部门分路段全天候保洁、加大夜间巡查力度、发放宣传单12000余份, 但记者在市区看到, 一些摆放整齐的垃圾箱外, 时常可以看到有市民随手丢下的垃圾。“前边刚治理完, 后边恶习照旧, 如果市民都是这样的话, 我们环卫工不吃不喝, 也打扫不干净。”环卫工赵师傅说。

的确, 创建国家卫生城市也一样, 光靠少数人, 这个家永远干净不了。市民的素质决定着这个城市的品位, 市民才是“创卫”的主力军。荣誉归于城市, 实

惠带给百姓, 在建设国家卫生城市的过程中, 道路整洁了, 墙面干净了, 垃圾少了……最终受益的还是老百姓。“‘创卫’其实是在为自己, 为自己生活得更舒心、吃得更放心。”市联创办负责人表示, 只有市民形成良好的行为习惯, 自觉规范自己的行为, 才能达到政府管理的最高境界。

“我只是笼统地知道, ‘创卫’就是要天蓝、水绿、街道干净, 但‘创卫’标准对一般市民还是很模糊的概念, 究竟该如何具体去做, 不少人还是不清楚。”针对市民的困惑, 政府职能部门要通过灵活多样、丰富多彩、通俗易懂的主题教育活动, 引导大家养成讲卫生、讲文明的良好习惯, 形成自觉遵守、从我做起的思想意识, 使人人支持“创卫”, 人人参与“创卫”, 形成全社会合力“创卫”的良好氛围。同时, 市民也要牢固树立城市主人翁意识, 像爱护自己的小家一样, 爱护城市的每一个角落, 做到不乱丢乱抛, 不丢弃垃圾, 不随处吐痰、大小便, 不等不靠, 该清理的清理, 该打扫的打扫, 人人出点力, 个个流点汗, 在建设国家卫生城市这场战役中挺身而出, 只有这样我们这个城市的“创卫”工作才能真正出彩。